ACTUALISATION DU SITE DU CERCOP
Eric SALES 
Maître de conférences de droit public, HDR

Faculté de Droit et de Science politique de l'Université Montpellier
Activités d’enseignements
2013-2016 Maître de conférences de droit public à la Faculté de Droit et de Science politique de l'Université Montpellier :
- Cours magistral en 1ère année : Droit constitutionnel de la Vème République en AES et en Droit.
- Cours magistral en Master 1 : Droit public du numérique
- Conférences de méthode au centre de préparation à l'ENM : Droit constitutionnel et libertés fondamentales.
- Séminaire dans le cadre du Master 2 de droit public général : « Les principes constitutionnels intangibles ».
- Séminaires dans le cadre du Master 2 pratiques pénales.
- Séminaires dans le cadre du DU Droit des religions et société démocratique
2006-2013
Maître de conférences de droit public en position de délégation auprès de la Faculté de droit de l’Université de Galatasaray :
- Cours de méthodologie en 1ère année : Français juridique.

- Cours magistral en 1ère année : Droit constitutionnel général.
- Cours magistral en 1ère année : Droit constitutionnel de la Vème République.
- Cours magistral en 2ème année : Systèmes juridiques comparés.
- Cours magistral en 2ème année : Introduction au droit administratif français.

- Cours magistral en 3ème année : La justice constitutionnelle en Europe.

- Séminaires en master et en doctorat : Droit constitutionnel européen I et II
- Cours magistral en 1ère année de droit de la Faculté de droit du Caire : Institutions juridictionnelles (2007-2008, 20 heures)
- Séminaire dans le cadre du Master 2 de droit public de la Faculté de droit de l’Université Montpellier I : « La jurisprudence constitutionnelle du Conseil d’Etat et de la Cour de Cassation » (2007-2010).

- Séminaires dans le cadre du Master européen droit et politique de l’intégration européenne : Droit constitutionnel européen et « multilevel constitionalism » : « La mise en place d’un système européen d’asile », Université autonome de Barcelone (2008-2009) ; « Les origines de la PESC », Université de Szczecin (2008-2009).
2002-2006 Maître de conférences de droit public à la Faculté de Droit et de Science politique de l'Université  Montpellier I :

- Cours magistral en L 1 : Droit constitutionnel de la Vème République.

- Cours magistral en L 2 : La justice constitutionnelle en Europe.

- Cours magistral en 1ère année de DEUST - assistant de justice : Droit public (droit constitutionnel et droit administratif).

- Cours magistral en 1ère année de DEUG : Systèmes juridiques comparés.

- Cours magistral en 1ère année de DEUG : Droit constitutionnel général.

- Conférences de méthode : en droit constitutionnel au centre de préparation à l'ENA, en droit constitutionnel et libertés fondamentales au centre de préparation à l'ENM.
Activités scientifiques
- Ouvrages scientifiques (OS)
Eric SALES, « Les usages du pouvoir exécutif sous la Vème République », in "Customary Law, today", ouvrage réalisé à partir d’un travail de recherches organisé par l’Institut des usages de la Faculté de droit et de science politique de l’Université Montpellier, à paraître en 2017.

Eric SALES, “La fabrication numérique d’une Constitution : l’expérience inédite de l’Islande”, in “Le numérique au service du renouvellement de la vie politique ?”, Journée d’études décentralisées de l’AFDC, CERCOP, Montpellier, vendredi 4 novembre 2016, à paraître chez Varenne.
Eric SALES, « Le droit constitutionnel de la Vème République», Ellipses, février 2015, 416 p.

Eric SALES et Ibrahim Ö. KABOĞLU (Professeur de droit à l’Université de Marmara), « Le droit constitutionnel turc, entre coups d’Etat et démocratie », L’Harmattan, avril 2015, 376 p.

Eric SALES, « Réflexions sur la notion d’opposabilité du droit au logement », in « Droit au logement, vers une obligation de résultat ? », La Charte, série « Droit en mouvement », Bruxelles, 01/2013, pp. 47-74.
Eric SALES, - « La laïcité dans la jurisprudence du Conseil constitutionnel », in « La laïcité en Turquie et en France », Journée d’étude organisée à Montpellier par l’IDEDH, le CERCOP et la Faculté de droit de Galatasaray dans le cadre de la saison turque en mars 2010, Revue annuelle de la Faculté de droit de Galatasaray (numéro spécial), 2010-2, pp. 43-61.
Eric SALES, « Le Conseil supérieur de la magistrature après la réforme constitutionnelle du 23 juillet 2008 », article traduit en turc par Burak CELIK (Maître de conférences à la Faculté de droit de l’Université Galatasaray), in Mélanges BAYRAKTAR, Faculté de droit de Galatasaray, 2010-1, vol. 1, pp. 847-873.

Eric SALES, « La laïcité dans la jurisprudence de la Cour européenne des droits de l’homme », traduit en turc dans les Mélanges ALIEFENDIOĞLU, Yetkin Yayinlari, Ankara, 2009, p. 487-501.
Eric SALES, « Le droit au logement dans la jurisprudence française. Etude comparée des jurisprudences constitutionnelle, administrative et judiciaire », ANRT (Atelier National de Reproduction des Thèses), 2002, 440 p. Prix de la Faculté de Droit de l’Université Montpellier I, 2002.

- Directions d’ouvrages ou de revues (DO)

Eric SALES (dir.), « Le numérique au service du renouvellement de la vie politique ?”, actes de la Journée d’études décentralisées de l’AFDC, CERCOP, Montpellier, vendredi 4 novembre 2016, à paraître chez Varenne.
Eric SALES (dir.), « La question préjudicielle de constitutionnalité en Europe », éd. Beta, Istanbul, septembre 2011, 200 p.

- Articles dans des revues avec Comité de lecture répertoriées (ACL)

Eric SALES et Didem YILMAZ (Maître de conférences associée à l’Université de Bahçesehir), « L’élection du Président de la République au suffrage universel direct en Turquie », Revue du Droit Public, n° 5, 2012, pp. 1467-1488.

Eric SALES, « La protection du principe constitutionnel de laïcité par la Cour constitutionnelle turque », Revue du Droit Public, 2009, n° 6, p. 1649-1682.
Eric SALES, « La dualité du droit au logement opposable », Revue Française de Droit Constitutionnel, 2009, n° 79, p. 601-620.
Eric SALES, « La cour constitutionnelle turque », Revue du Droit Public, 2007, n°5, p. 1263-1290. 

Eric SALES, « La transposition des directives communautaires : une exigence de valeur constitutionnelle sous réserve de constitutionnalité », Revue Trimestrielle de Droit Européen, 2005 (3), p. 597-621.
Eric SALES, «Vers l'émergence d'un droit administratif des libertés fondamentales ? », Revue du droit public, 2004, n° 1, p. 207-241.
- Articles dans des revues avec Comité de lecture non répertoriées (ACLN)

Eric SALES, « Interrogations autour des principes constitutionnels intangibles », à paraître in Anayasa Hukuku Dergisi (Journal de droit constitutionnel), vol. 10, Legal Yaıncılık, Istanbul, 2016.
Eric SALES, « La question prioritaire de constitutionnalité en France, une réforme essentielle à l’épreuve de sa première année d’existence », Revue annuelle de la Faculté de droit de Galatasaray, 2011.

Eric SALES, « La laïcité dans la jurisprudence de la Cour européenne des droits de l’homme », Revue annuelle de la Faculté de droit de Galatasaray, 2/2007, p. 163-183.
Eric SALES, « Faut-il modifier la loi du 1er juillet 1901 ? », Les Petites Affiches, 21/12/2001, n°254, p. 28-32.
- Articles dans des revues sans comité de lecture (ASCL)

Eric SALES, Chronique de jurisprudence constitutionnelle 1998-1999, Revue Administrative, 2001, n° 321, p. 264-272.
Eric SALES, « Le juge et les libertés », Les Cahiers français, 2000, n° 296, p. 34-42.
Eric SALES, « La reconnaissance constitutionnelle de la responsabilité pénale du Président de la République », Revue Administrative, 1999, n° 312, p. 584-594.
Eric SALES et Samuel DYENS, « Le Conseil constitutionnel est-il herculéen ? », Revue Administrative, 1996, n° 291, p. 275-284 et n° 292, p. 390-398.

- Communications avec actes dans un Congrès international (ACTI)

Eric SALES, « Quelles procédures pour le remplacement de la Constitution turque de 1982 ? », communication lors de la table ronde de l’AIDC sur le renouvellement de la Constitution (Le pouvoir constituant dans la continuité d’un ordre juridique constitutionnel), Université de Marmara, avril 2011, in Anayasa Hukuku Dergisi (Journal de droit constitutionnel), vol. 1, Legal Yaıncılık, Istanbul, 2012, pp. 441-457.
Eric SALES, « Le droit au logement opposable en France », communication au colloque sur les droits sociaux, Université de Marmara, octobre 2009.

Eric SALES, « Les conséquences de l'intégration européenne sur les parlements nationaux », in « Le Parlement, aujourd'hui », Presses de l'Université des sciences sociales de Toulouse et Presses de l'Université Galatasaray, 2005, pp. 293-311.
Eric SALES, « La résolution des conflits entre Etat central et entités dotées d’un pouvoir législatif par la Cour constitutionnelle », séminaire Unidem organisé par la Commission de Venise et la Cour constitutionnelle italienne, Rome, les 14 et 15 juin 2002, rapport de synthèse, science et technique de la démocratie, n° 35, 2003, pp. 175 et s.
- Communications orales sans actes dans un Congrès international ou national (COM)

Eric SALES, “« Interrogations autour des principes constitutionnels intangibles », communication prononcée lors du colloque portant sur « La nouvelle Constitution de 
2014, deux ans après : quel état des lieux ? », organisé par le département de droit public de la Faculté des Sciences juridiques, Economiques et de Gestion de Jendouba, Tunisie, Jeudi 7 et Vendredi 8 avril 2016.

Eric SALES, « La laïcité en droit public turc », communication lors de la conférence sur la « La laïcité en droit public comparé », organisée par le Centre de Droit Public Comparé (CDPC) de la Faculté de droit de l’Université Paris II, 10 mars 2016.

Eric SALES, « Refaire la démocratie », participation à la conférence-débat organisée par le CERCOP et le CEPEL sur le rapport Bartolone, Faculté de droit, Université Montpellier, 8 janvier 2016.

Eric SALES, « Le processus constituant à l’œuvre en Turquie, du bon usage du droit et de la démocratie », VIème journées franco-tunisiennes de droit constitutionnel, « Les évolutions constitutionnelles euro-méditerranéennes : transitions ou révolutions ? », organisées le 21 novembre 2012 à Toulon et le 23 novembre 2012 à Montpellier.

Eric SALES, « L’identité constitutionnelle turque est-elle un obstacle à son intégration dans  l’Union européenne ? », séminaire dans le cadre de l’Université européenne d’été organisée par le CERCOP sur le thème : « L’identité constitutionnelle des états membres : une limite à la construction européenne ? », Montpellier, septembre 2007.

Eric SALES, « Les réactions des cours constitutionnelles face à l'affirmation du principe de  primauté du droit communautaire », séminaire dans le cadre de l'Université européenne d'été organisée par le CERCOP sur le thème : « Pour une constitution européenne ? La primauté du droit de l'Union sur le droit des états membres », Montpellier, juillet 2005.

Eric SALES, « Le droit au logement dans la jurisprudence française », communication dans le cadre du séminaire permanent "Droit de l'habitat" sur le droit au logement en France et en Europe, Gridauh, Paris, le 16 janvier 2004.

Eric SALES, «Le discours de la haine », communication à la conférence organisée par la faculté de  droit de Louisville, Etats-Unis, le 9 septembre 2003.

Eric SALES, « Le droit au logement dans la jurisprudence judiciaire », communication au Ve congrès français de droit constitutionnel, Toulouse, 6, 7 et 8 juin 2002.

Eric SALES, « Le conseil constitutionnel et l’intégration européenne », communication au 9ème colloque administratif franco-allemand organisé par l’ENA et le DHV, Speyer, les 3 et 4 juin 2002.

Eric SALES, « Les objectifs de valeur constitutionnelle : instruments de saisie des nouveaux champs du droit ? », communication au IVe congrès français de droit constitutionnel, Aix-en-Provence, juillet 1999.
Activités collectives et administratives
2011 (depuis) 
Membre du comité de rédaction de la revue de droit constitutionnel de l’association des constitutionnalistes turcs (Anayasa Hukuku Dergisi), Istanbul.

2002-2006 Directeur des études du centre de préparation à l’ENA de Montpellier.

2004 (depuis) 
Membre titulaire de la commission de spécialistes de droit public de Montpellier et vice-président en 2005-2006.

1996 (depuis) 
Membre du CERCOP et de l’Association Française des Constitutionnalistes

